

从“开门红”到“半年红”

——上半年全省经济运行观察

时节如流,扬帆奋进正当时;登高望远,多彩吉林展新颜。

当时间的指针划过年度的“上半程”,吉林的半年成绩单随即出炉:全省实现地区生产总值6147.11亿元,同比增长7.7%,高于全国平均水平2.2个百分点。

分产业看,第一产业增加值371.52亿元,同比增长4.6%;第二产业增加值2050.69亿元,同比增长5.8%;第三产业增加值3724.89亿元,同比增长9.2%。

一组组“跃动”的数字,彰显了吉林经济的韧性与活力。

农林牧渔业总产值平稳增长

还未到传统的收获季节,白城市洮南万亩小冰麦便已开镰收割。

在白城的弱碱性土地上,第一季小冰麦收获后,还可以种植第二季优质饲草燕麦草,粮饲双收,产出的小冰麦和燕麦草无农药天然生长,是绿色生态种植的标志性产品。

牢记“国之大事”,我省夯实粮食安全根基,保障中国饭碗。上半年,全省农林牧渔业增加值379.90亿元,同比增长4.7%,高于全国平均水平0.8个百分点。

今年是我省“千亿斤粮食”产能建设工程全面启动的第一年,也是加快建设农业强省的起步之年,夺取粮食丰收尤为重要。

智能“铁牛”田间走一走轻松种好地,手机即可实时掌控农作物生长情况,无人机施肥喷药作业效率翻倍……

为了让肥沃的黑土地创造更多价值,为传统农业提质增效、乡村振兴赋能提速,我省抓住人工智能、物联网、云计算等技术不断成熟的有利契机,推进数字技术在农业生产、经营、管理和服务等环节的集成应用,农业智能实践愈加多元,正将我省农业引向前所未有的智能高效时代。

全省粮食生产开局良好,在适播期内完成春耕播种任务,实现一次播种拿全苗、拿壮苗。目前,玉米、水稻、大豆总体长势好于常年。

规上工业保持稳定增长

中国一汽1至5月份出口同比增长153%、一汽弗迪首台电池包正式下线,为杭州亚运会打造的复兴号亚运智能动车组在中车长客下线,吉林化纤多条碳化线开车成功、“吉林一号”卫星在轨运行数量超百颗、通钢

公司三号干熄焦顺利投产……特色引领、转型升级,我省工业“压舱石”作用发挥显著。

上半年,全省规模以上工业增加值同比增长5.7%,高于全国平均水平1.9个百分点;建筑业增加值228.17亿元,同比增长7.0%。

一汽集团、吉化公司、长客股份、吉林化纤等百亿级企业及一批重点企业生产势头总体良好,对工业稳增长的作用进一步凸显。

各大企业加足马力生产的同时,我省还依据自身优势不断推动项目建设,力争扩大产能。

炎炎夏日,在吉林石化公司转型升级项目建设现场,大型机械设备轰鸣作响,起重机吊起大型构件稳稳安放在基座上……挂图作战,抢抓抓早,建设现场一天一变样。

不止如此。

上半年的最后一天,总投资超444亿元的奥迪一汽新能源汽车配套产业园暨奥迪PPE配套项目集中开工。项目建成投产后,将有力推动我省汽车产业集群“上台阶”工程,为加速老工业基地振兴和新能源汽车产业发展提供坚实支撑。

全省瞩目的“陆上风光三峡”工程建设屡传捷报,自项目推进以来,我省风光装机实现了投产量、投资数的双跨越,既有“量”的明显提升,也有“速”的明显增强,有效推动了全省新能源产业实现高质量发展。截至6月末,全省风光发电装机达到共计1594.72万千瓦,其中风电装机1189.16万千瓦、光伏容量405.56万千瓦。

消费市场实现两位数增长

消费是经济循环中的起点也是终点,既是生产的目的地也是生产的动力。

作为经济增长的重要引擎,上半年,全省社会消费品零售总额1972.58亿元,同比增长15.6%,高于全国平均水平7.4个百分点;全省限额以上社会消费品零售总额791.61亿元,同比增长22.6%,高于全国平均水平15.2个百分点。

“五一”假期,我省文旅行业复苏势头强劲,全省接待游客和实现旅游收入均达历史同期最好水平。据统计,“五一”假期,全省接待游客893.71万人次,同比增长263.93%,恢复至2019年同期的146.3%;实现旅游收入67.11亿元,同比增长

433.04%,恢复至2019年同期水平。

上半年,长春龙嘉国际机场航班量和旅客吞吐量分别为2019年的116.4%和107.6%。累计恢复率分别居国内千万级机场第一和第二。

全省消费品市场实现良好开局,靠的是什么?答案写在消费市场复苏、增长、火爆的每一个细节里。

这个夏天,“西游记主题乐园”声震全国;将长春刻画得惟妙惟肖的动画电影《茶啊二中》票房破两亿;长春马拉松、汽博会、航空展纷呈至沓来。

依靠文旅融合、文体融合等产品,发挥独特的产业优势、文化优势以及资源优势,省会长春“火爆出圈”,不仅热搜持续霸榜,也吸引了四面八方的游客。

刚刚闭幕的长春汽博会,不仅展车让人流连忘返,还有很多汽车文化活动接连上演,一些主打野营休闲的展位吸引了不少参观者。

卖车只是第一步,以文化创意、服务等内容的“汽车后”市场非常重要,也是一个快速增长点。长春紧紧抓住这一机遇,推动红旗粉丝节、老爷车巡游、花车巡游等活动越办越大,越来越有名气,吸引了全国汽车文化爱好者慕名前来。

不仅仅在长春,相对凉爽的天气,也为全省发展文旅产业提供了难得的条件。在舒适天气的助力下,吉林省正在成为全国重要的旅游目的地。

就在前不久,拥有多张“名片”的长白山国家级自然保护区,又增添新标签,入选世界自然保护联盟绿色名录,获评世界最佳自然保护地。

作为国际生态旅游目的地,这里文旅产业发展势头强劲,正在释放前所未有的动能与活力。

而在吉林市冰雪经济高质量发展试验区,总投资35亿元的北大湖四季文旅综合体、15亿元的北大湖冰雪产业人才孵化基地、总投资8亿元的地中海度假村二期等项目,都在火热推进中。

一个“世界级滑雪度假城市”正在这里孕育。

却顾所来径,苍苍横翠微。回首来路,“半年红”汇聚了吉林人民辛勤的汗水;展望全年,当以目前之“稳”促长远之“进”,锚定目标加压奋进,全力巩固经济企稳回升态势。吉林日报记者 杨悦

长春市8月21日起恢复局长接待日工作

近日,城市晚报全媒体记者从长春市市长公开电话办公室了解到,自今年8月21日起恢复局长接待日工作,届时长春市政府相关部门、县(市)区、开发区和公用企业负责同志将面对面接待来访市民。

市民从本月7月25日开始可通过长春市局长接待日网上预约平台 <http://116.141.0.30:10040/re>

ceive/loginAction/page/login进行预约,也可通过拨打“12345”市长公开电话热线,登录长春市人民政府门户网站 <http://www.changchun.gov.cn/> 互动板块或通过电子邮箱 cc12345@vip.126.com 发送邮件等方式反映诉求,长春市市长公开电话办公室将会及时交办处理。

城市晚报全媒体记者 陆续

2023年全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛长春分站赛圆满落幕



比赛现场 长春市体育局供图

7月23日下午,2023年全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛长春分站赛圆满完成各项赛程,在长春奥林匹克公园体育馆圆满落幕。

本次大赛由中国羽毛球协会主办,长春市体育总会、长春市羽毛球协会、奥飞文体集团有限公司承办,吉林省奥飞文体产业发展有限公司协办;分为男单、女单、男双、女双、混双5个项目,包括A组(14-15岁)、B组(12-13岁)、C组(10-11岁)、D组(9岁以下)4个年龄组。来自山东、辽宁、黑龙江、北京、内蒙古、四川等地的319名运动员齐聚长春,上演了638场巅峰对决。

经过3天的激烈比拼,A、B、C、D各组单打和双打奖项花落各家。此外,李艾

伦被评为最佳人气奖、张力滢被评为最小年龄奖、陶毅轩被评为最佳拼搏奖、高夕涵被评为最佳搭档奖。

“全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛”创办于2018年,是中国羽毛球协会创办的国内最高等级的业余羽毛球青少年赛事。2023年全国东西南北中羽毛球大赛青少年赛共有9站分站赛,获得各分站赛各单项冠军的运动员,有资格参加2024年全国U系列南北赛区分区赛;作为分站赛承办单位,在筹备赛事和服务保障中展现的专业、真诚,打动了来自全国各地的羽毛球选手,彰显了文明城市形象;进一步推动了长春市乃至我省羽毛球运动的发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

【注册制新三板篇】发行股份购买资产的审核流程是什么?



为帮助投资者更好地理解注册制改革的重要内容,全国股转公司、北京证券交易所投资者教育基地特推出“注册制改革投教小课堂之新三板篇”系列投教产品一起看看吧!

发行股份购买资产的审核流程是什么?

——公司委托独立财务顾问提交申请文件(股东大会决议后10个工作日内);

——全国股转公司受理(2个工作日内决定是否受理);

——全国股转公司审核(受理之日起10个工作日内提出首轮审核问询);

——公司及其中介机构回复问询(收到审核问询之日起10个工作日内提交回复文件,无法按时回复的,提交

延期回复申请并说明延期理由及具体回复时限);

——全国股转公司出具审核意见(超200人)、同意发行股份购买资产的函(不超过200人)或终止审核的决定(受理之日起20个交易日作出决定);

——全国股转公司报证监会注册(超200人)(证监会20个工作日内作出决定);

——公司实施重组并履行验资等程序;

——公司向全国股转公司报送股票登记申请文件(验资完成后20个工作日内报送);

——办理新增股票登记手续后公开转让。

寻访老兵足迹

传承红色精神

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……这首歌我们当年经常唱,虽然好久没唱了,我现在还是记得清清楚楚。”在梨树县,一位叫毛延年的老兵,向记者讲起了自己的故事。

毛延年,1932年出生于四平市梨树县十家堡靠山屯,出生后不久母亲就去世了。1939年,他的父亲也因生活压力和重病缠身病逝。毛延年就来到本屯一个地主家,靠替人做工维持生计。

“1948年,我才16岁,村里召开征兵动员大会,我主动报名参军,负责的领导觉得我岁数小,当时我就说:‘一年小、二年大,能拿起烧火棍就能拿起枪杆子。’领导笑着摸了摸

老兵毛延年:永不褪色的家国情怀

我的头,就让我入伍了。”今年91岁的毛延年,还清楚记得自己刚入伍时的情形,“后来,部队的首长问我为啥要当兵,我回答,我自小无依无靠,也没有牵挂,国家就是我的家。”

1950年,朝鲜战争爆发,毛延年随着抗美援朝大军踏上了朝鲜战场。“当时,我们是从丹东过的鸭绿江,有几个年轻的战友在过江的时候牺牲了。但是我们谁也不害怕,都坚定地要到前线去。”据毛延年回忆,到达朝鲜战场后,双方的装备对比很悬殊,敌人天上有飞机、地上有大炮。但他和战友们从来没有害怕过敌人的飞机大炮,充分发挥我军擅长夜战的优势,趁着夜色摸营,屡屡重创敌军。

“后来在打金城战役的时候,我立了一个三等功,获得一枚军功章。”在众人的注视下,老人小心翼翼

翼翼地拿出了保存军功章的盒子,将那枚被擦拭得一尘不染的军功章展示给大家观看,随即又在工作人员的帮助下,郑重地挂在了胸口。

1956年,退役的毛延年回到家乡梨树县,先后在四平薄板厂、四平油脂化工厂工作。后来,毛延年主动申请回到家乡务农,从没对谁说起过那段难忘的烽火岁月,直到当地退役军人事务局进行信息采集,大家才知道老人的故事。

站在党旗前,毛延年语重心长地和大家说:“现在日子好过了,但以前的优良传统绝对不能忘,要珍惜来之不易的好生活。现在,我们国家正处在历史上最好的时代,年轻一代一定要树立爱党、爱国、爱人民的思想,珍惜学习知识、学本领的大好时光,为国家多作贡献。”

吉林日报记者 刘帅

广告咨询
新闻爆料



掌上吉林